

Кабанов Василий Владимирович - комиссар 107 ОСБ

Родился 12 апреля 1909 года в деревне Лысковская Кадниковского уезда Вологодской губернии (ныне – Усть-Кубинского района Вологодской области).

В 1931 году Усть-Кубинским райвоенкоматом призван на службу в Красную Армию.

Член ВКП (б) с 1932 года (Всесоюзная коммунистическая партия большевиков)

С 1933 по 1936 годы – курсант Ленинградского военно-политического училища имени Ф. Энгельса. Затем – политрук роты, инструктор политотдела дивизии.

В 1941 году окончил военно-политическую академию имени В.И. Ленина.

В 1939-1940 годах участвовал в войне с Финляндией.

С декабря 1941 года по апрель 1942 года - комиссар 107 Отдельной стрелковой бригады, формировавшейся в г. Волжске Республики Марий Эл.

С 11 февраля 1943 года участвовал в боях на Малой земле в составе 107-й стрелковой бригады. Заместитель командира бригады по политической части, подполковник.

В 1944-1945 годах – начальник политотдела 117-й гвардейской стрелковой дивизии. Участвовал в боях за освобождение Украины, Польши, во взятии Берлина и освобождении Чехословакии.

После окончания войны служил начальником политотдела дивизии, гвардейского корпуса.

Воинское звание: гвардии полковник в отставке.

Государственные награды СССР: два ордена Ленина, два ордена Красного Знамени, четыре ордена Отечественной войны I степени, орден Красной Звезды, медали.

Почетный гражданин города-героя Новороссийска (1978). Почетный гражданин города Волжска, Республика Марий Эл (1980).

Кабанов Василий Владимирович получил назначение в г. Волжск во второй половине декабря 1941 года, к Новому году прибыл к месту формирования 107 Отдельной стрелковой бригады в городе Волжске. Пришёл из стен военно-политической академии им. Ленина. Молодой политработник хорошо знал могучую силу партийного слова.

В октябре 1942 года бригада вошла в состав 18 Армии, вела тяжёлые бои на Туапсинском направлении, потом у Новороссийска на горе Мысхако.

В те дни огромную работу в частях вели политработники. Они были на самых трудных участках, своим примером увлекая бойцов вперёд.

Её солдаты с боями победно пронесли гвардейское знамя до Берлина и Праги. За успешное выполнение боевых заданий командования в боях с немецко-фашистскими захватчиками дивизии присвоено почетное наименование Бердичевской, она награждена орденом Б. Хмельницкого II степени. А личному составу Верховный главнокомандующий объявил 14 благодарностей. Свыше 10 тысяч воинов получили правительственные награды, 8 человек удостоены звания Героя Советского Союза.

Комиссар 107 стрелковой бригады В. В. Кабанов дожил до Дня Победы. Он закончил войну в должности начальника политотдела 117-й дивизии. Василий Владимирович награжден двумя орденами Ленина, двумя орденами Красного Знамени, тремя орденами Отечественной войны I степени, орденом Красной Звезды, медалями.

Кабанов В.В. в 1958 году вышел в запас, занимая перед этим должность начальника политотдела прославленной Таманской дивизии. Более четверти века отдал он службе в рядах Советской Армии. Его ратные подвиги на фронтах Великой Отечественной войны отмечены многими наградами Родины.

Уйдя в отставку, вел большую работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи. Оказал неоценимую помощь в создании музеев

боевой славы 107 отдельной стрелковой бригады в Новороссийске, Москве, Бердичеве, Волжске. В честь 30-летия Победы над фашистской Германией был заложен сквер, в центре которого сооружена стела с изображением боевого пути 107 отдельной стрелковой бригады. Решением исполкома Волжского городского Совета от 15 апреля 1980 г. улица Северная переименована в улицу 107-й отдельной стрелковой бригады.

Когда члены группы «Поиск» нашего школьного музея собирали материалы о 107 Отдельной стрелковой бригаде, Кабанов В.В. очень в этом помогал. Он предоставил адреса многих бойцов 107 ОСБ, рассказал о боевом пути бригады. Несколько раз сам приезжал в Волжск, в нашу школу.

5 мая 1975 года, когда в Волжске была организована встреча ветеранов 107 ОСБ, он при открытии школьного музея перерезал красную ленточку и сделал первую запись в «Книге отзывов почётных гостей». Кабанов В.В. подарил музею книгу с личным автографом.

Кабанов В.В. умер 23 марта 1987 года. Похоронен в городе Москве.

Военные мемуары В.В. Кабанова:

117-я гвардейская. – Йошкар-Ола: Марийское книжное издательство, 1982;

На самом левом фланге // На левом фланге: [Сборник / Сост. В.Ф. Гладков, И.С. Семиохин]. – М.: Советская Россия, 1976;

Стояли насмерть // В боях за Туапсе: [Сборник / Сост. Г.С. Акопян; Лит. обраб. В.И. Яковлева, А.Г. Зенькова]. – Краснодар: Кн. изд-во, 1988.